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Lissabonnfördraget kan 
träda i kraft 
Nu har alla 27 EU-länder god-
känt det nya fördraget i och 
med att den tjeckiske presi-
denten Vaclav Klaus i tisdags 
skrev under Lissabonfördraget. 
För att Lissabonfördraget ska 
kunna träda ikraft måste alla 
EU:s 27 medlemsländer god-
känna det. Lissabonfördraget 
kan träda i kraft den första 
dagen i månaden efter att det 
sista landet har skickat in sin 
underskrift. Det innebär att det 
kan börja gälla tidigast i dec-
ember. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Månadens intervju 
26- åriga Naïma Benbakhti kom-
mer från staden Lille i Frankrike. 
Hennes föräldrar, som båda har 
sitt ursprung i Algeriet, möttes i 
den lilla byn Revin i norra delen 
av Frankrike och här växte 
Naïma och hennes 7 äldre sys-

kon upp. I september månad 
kom Naïma till Sverige för att 
göra EVS-volontärtjänst på Rös-
parksskolan i Åmål. Hon hjälper 
först och främst till med under-
visningen i engelska och gym-
nastik men håller även egna 
lektioner i franska för ett par 
elever. ”Jag som i vanliga fall 
lever ett typiskt sydeuropeiskt 
liv, ville se norra Europa. Jag 
hade hört mycket intressant om 
Sverige och var nyfiken på att 
åka som volontär så beslutet och 
valet av land var enkelt.”  
När hon gått ur det som mot-
svarar gymnasiet flyttade hon till 
Lille för att studera geografi och 
historia på universitetsnivå, med 
mål att kunna jobba som lärare i 
framtiden. Skillnaden mellan 
småstaden Åmål och student-
staden Lille med två miljoner 
invånare är naturligtvis stor. 
”Åmål är en tyst stad”, säger 
Naïma, ”det är inte helt lätt att 
lära känna den svenska 
mentaliteten här”.  
Efter universitetstiden beslutade 
hon sig för att prova på ar-
betslivet och jobbade under någ-
ra år som elevassistent på en 
skola. Under somrarna reste hon 
till de franska Alperna som ung-
domsledare – ett tufft men roligt 
jobb.  
 
 
 
Naima intresserar sig förutom-
husaktiviteter och sport och har 
börjat vara med på basket-
lektioner här i Åmål. ”Ni svenskar 

är väldigt sportiga! Men däremot 
dåliga på att engagera er i sam-
hällsfrågor. I Frankrike är intres-
set för sådant mycket större, 
speciellt bland ungdomar.” Naïma 
tycker själv mycket om att 
diskutera kultur och politik.  
Hennes förväntningar på den 6 
månader långa vistelsen i Sve-
rige är många, inte minst att få 
nya kunskaper om ett land och 
att förbättra sin engelska. ”Ett 
sådant här utbyte är lärorikt för 
alla som är inblandade. Vi har alla 
något att dela med oss av och det 
är viktigt för att lära sig se 
bortom fördomarna som finns 
emot nya kulturer och männi-
skor. Man borde bli bättre på att 
säga ’det här är annorlunda’ 
istället för ’det här är konstigt’.” 
Hon uppmuntrar ungdomar till att 
resa ut i Europa och världen för 
att uppleva mer av livet.  
 
 
 
 
 
 
Europa Direkt på Kultur-
huset i Åmål 
Sedan mitten av oktober och till 
och med december månad ut 
finns Europa Direkt på Kultur-
huset i Åmål varje tisdag efter-
middag, mellan kl 16.30 och 
18.00 för att kunna svara på 
frågor från allmänheten som rör 
EU och Europa. Vi tillhandahåller 
också broschyrmaterial och annan 
information för de som är 
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intresserade 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Erasmus för unga före- 
tagare 
Funderar du på att starta eget 
eller är du redan egen företag-
are? I så fall kan Erasmus för 
unga företagare vara någonting 
för dig! 
Erasmus för unga företagare ger 
nya företagare möjlighet att ar-
beta i upp till sex månader med 
en erfaren företagare på hans 
eller hennes småföretag i ett 
annat EU-land. Det här är ett EU 
program som: 
-erbjuder nya företagare möjlig-
het att lära av en erfaren före-
tagare som driver ett småföre-
tag i ett annat EU-land, 
-bygger på erfarenhetsutbyte 
mellan nya och erfarna företag-
are, 
-underlättar inträde på nya 
marknader och sökande efter 
affärspartner, 
-främjar nätverk mellan affärs-
män och småföretag, 
-låter erfarna företagare arbeta 
upp nya affärsförbindelser och 
ta reda på mer om möjlig-
heterna i ett annat EU-land. 
Möjligheter finns att söka senast 
under december 2009. Nya 

företagare och erfarna företag-
are kan registrera sig på webb-
platsen:  
www.erasmus-entrepreneurs.eu 
 
 
 
 
 
Ljungskile folkhögskola 
Den 23 oktober befann sig 
Europa Direkt Fyrbodal på 
Ljungskiles folkhögskola för att 
hålla ett informationspass för 
elever på journalistlinjen. Under 
tre timmar presenterades 3 olika 
ämnen med efterföljande dis-
kussionsfrågor. Information gavs 
om EU i korthet- historik, insti-
tutionerna, nytt parlament, ny 
Kommission men också generellt 
om det svenska ordförande-
skapet, dess prioriteringar och 
utmaningar samt om Lissabon-
fördraget. Några av de frågor 
som diskuterades var: Hur kan vi 
förbättra valdeltagandet i Sverige 
inför nästa Europaparlaments 
val? Under varje ordförandeskap 
har någon kris dykt upp som på-
verkat dess prioriteringar och 
planering. Ex. Fågelinfluensan, 
tsunamin, terrordåd i Madrid, 
ekonomisk kris mm. Vilka kriser 
tror ni att Sverige kommer att 
utsättas för? Irland röstade nu ja 
till Lissabonfördraget men i den 
tidigare omröstningen så röstade 
majoriteten för nej. Vad har hänt 
mellan omröstningarna, varför 
har Irländska folket ändrat sig? 
Informationspasset avslutades 
med en interaktiv övning som 

heter ”So you think you know it 
all”. 
 
 
 
 
 
 
 
Kulturkväll med PUF 
Tisdagen den 27e oktober an-
ordnade ungdomsforumet Puf en 
kulturkväll där diskussioner med 
inbjuda gäster, matlagning och 
filmvisning stod på programmet. 
Tillsammans med representanter 
från kommunen, Studieförbundet 
Vuxenskolan och Kulturhuset 
pratade ungdomarna om kulturell 
verksamhet, hur Kulturhuset kan 
användas, om ett eventuellt ung-
domscafé samt hur ett ungdoms-
hus kan fungera även för äldre 
ungdomar. Leonie Färber från 
Tyskland och Naïma Benbakhti 
från Frankrike jobbar som volon-
tärer i Åmål och medverkade 
även de under kvällen. 
PUF skapades genom ett EU-
projekt inom programmet Ung 
och Aktiv i Europa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Go Green 
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Den 5:e november arrangeras 
ännu en diskussionskväll av 
Europa Direkt, eurodesk och 
PUF– den här gången under 
temat Go Green som fokuserar 
på den högst aktuella klimat-
frågan, ungas delaktighet i äm-
net och arbetet i kommunen och 
även hur man jobbar med eu-
direktiven nu när Sverige är 
värd för EUs ordförandeskap. 
Förslaget kom från början från 
medlemmar ur Puf som önskade 
föreläsning om miljö samt en 
önskan om att arrangera något 
liknande de debattkvällar som 
Europa Direkt och Puf andord-
nade förra året. Kommun-
politiker och miljökontoret är 
inbjudna att sitta i panelen och 
ungdomsforumet, EuropaDirekts 
ungdomspanel samt ungdomar 
från det naturvetenskapliga pro-
grammet kommer bland annat 
att delta under diskussions-
kvällen på café XO.  
 

 

 

 

 
 
Miljöutställning 
Under vecka 42-44 fick Europa 
Direkt Fyrbodal möjligheten att 
låna en miljöutställning från EU-
kommissionens representation i 

Sverige.  Utställning med kon-
kreta budskap om klimathotet 
och hur vi var och en kan arbeta 
för en bättre miljö ställdes ut på 
Åmåls bibliotek, Dahlstiernska 
gymnasiet i Mellerud samt Karl-
bergs gymnasium i Åmål. 
 
 
 
 

 
Stor ungdomskonferens i 
Åmål 2010 
Ungdomsstyrelsen har beviljat 
Åmåls kommun och Europa 
Direkt 470.000 kr för att genom-
föra en multinationell ungdoms-
konferens under nästa vår. 
Den 11-18 april kommer Europa 
Direkt Fyrbodal stå som värd för 
ett stort ungdomsutbyte med 
drygt 70 deltagare som går 
under namnet ”Youths towards a 
greener future Europé”. 6 ung-
domar och 2 ledare från resp. 
Italien, Grekland, Spanien, Skott-
land, Litauen, Estland, Bulgarien 
och Ungern, kommer till Åmål för 
att under en vecka träffas och 
tillsammans med vår ungdoms-
panel diskutera hur vi 
gemensamt kan arbeta mot att 
Europa kan gå en grönare och 
hälsosammare tid till mötes. 
Många av våra väl-färdsproblem 
idag går att relatera till vad vi i 
samhället äter. Vi vill genom den 
här konferensen skapa en 
medvetenhet kring hälsosam mat 
som både är bra för oss men 

som också är bra för miljön. 
Genom att samla ung-domar från 
10 europeiska länder kommer 
ungdomar genom att utbyta 
erfarenheter och kun-skaper att 
få chansen att hitta en väg till ett 
hälsosamt leverne som i det 
långa loppet också är bra för 
miljön. 
Ungdomsutbytet genomförs med 
stöd av EU´s program Ung och 
Aktiv i Europa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


